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Конкурентоспроможність інноваційної продукції
та маркетингове забезпечення її створення

Світовий досвід свідчить, що стійке економічне 
зростання можливо забезпечити лише за рахунок 
впровадження інновацій, широке застосування яких та 
функціонування наукомісткого ринку інноваційної 
продукції займає вагоме місце у підвищенні ефективності 
та конкурентоспроможності аграрного виробництва.

Інноваційний процес в сільському господарстві має 
ряд особливостей, порівняно з іншими сферами 
господарювання. Це зумовлено, в першу чергу, 
особливостями самого сільського господарства, а саме: 
основним фактором виробництва виступає земля, взаємодія 
з живими організмами (рослинами, тваринами, 
мікроорганізмами), сезонний характер виробництва, 
високий рівень ризику. Крім того розробка значної частки
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агроінновацій має регіональний характер, оскільки 
характеристики об’єкту повинні відповідати особливостям 
природних та кліматичних умов.

Інноваційна діяльність у сільському господарстві 
здійснюється на чотирьох етапах: розробка новацій, їх 
апробація та перевірка, відтворення новацій, а також 
впровадження їх у виробництво. Вона включає
маркетингові дослідження в галузях, де впроваджуються 
інновації, а також комплекс технологічних, управлінських і 
організаційно-економічних заходів, які в сукупності 
сприяють впровадженню інновацій. Метою створення і 
продажу інновації є одержання господарюючим суб'єктом 
грошей від продажу нових продуктів для того, щоб 
вкласти ці гроші в прибуткові сфери підприємництва, 
підняти свій імідж на ринку, підвищити свою 
конкурентоздатність. Конкурентоздатність інновацій 
визначається їх властивостями, що представляють інтерес 
для покупців, тобто властивостями, які дозволяють 
інноваційній продукції забезпечувати задоволення потреб 
споживачів в умовах ринку і обумовлена:

- відповідністю якості інноваційної продукції 
сформованим стандартам продукту, міжнародним і 
національним стандартам, що забезпечують його 
сумісність, уніфікацію і взаємозамінність;

- більш низькою ціною при однаковому рівні
якості;

- упевненістю споживача в можливостях поста
чальника не тільки забезпечити стабільність якості 
продукту, але і здійснювати постачання в заданий термін.

Аналіз попиту на нововведення має величезне 
значення, оскільки від його результатів залежить точність 
розробки виробничої програми підприємства, стратегія й 
обсяг реалізації його продукції і, отже, фінансові
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результати його діяльності. Попередній аналіз попиту на 
нову продукцію - один з найбільш важливих, оскільки на 
його базі розробляється виробнича програма і будується 
стратегія просування на ринку нової продукції. Попередній 
аналіз проводиться на базі даних, одержуваних за 
допомогою спеціальних обстежень, проведених у сфері 
споживання інновацій, коли продукція знаходиться в стадії 
підготовки дослідного зразка, запуску в виробництво чи на 
етапі виведення її на ринок. Попит визначає обсяг 
продукції, що споживач хоче придбати по якійсь з 
можливих цін протягом визначеного часу на конкретному 
ринку. Тобто, при оцінці конкурентоспроможності 
інноваційної продукції доцільно визначати кількість 
потенційних покупців для даного виду продукції, обсяг 
попиту, час реалізації (пропозиції для реалізації) продукції 
на ринку, ціну пропонованої продукції. В аналізі попиту на 
нову продукцію можуть застосовуватися різні методи. 
Один з них - аналіз чутливості попиту. Він дозволяє 
визначити зміну величини попиту в залежності від зміни 
якого-небудь з його факторів. З цією метою розраховують 
коефіцієнт еластичності попиту, що показує, наскільки 
зміниться попит при 1%-ній зміні якого-небудь його 
фактора (найчастіше, ціни). Більшість прогресивних 
нововведень знаходить реальне втілення в створенні 
наукомісткої і конкурентоздатної продукції, що є одним з 
важливих результатів інноваційної діяльності. Конкуренція 
змушує постійно шукати і знаходити нові види продуктів і 
послуг, поліпшувати якість продукції, розширювати її 
асортимент, знижувати витрати виробництва, оперативно 
реагувати на зміну бажань споживачів. У той же час 
конкуренція в області інноваційної діяльності - це свого 
роду конкурс неординарних рішень науково-технічних,

68

Матеріали наукового семінару «Особливості розвитку 
маркетингової діяльності в сучасних умовах»

соціально-економічних і інших не менш важливих 
проблем.

Отже, низький рівень конкурентоспроможності 
багатьох видів вітчизняної сільськогосподарської 
продукції, у порівнянні з вимогами європейських 
стандартів, вимагає розробки ефективного маркетингового 
забезпечення управління конкурентоспроможністю 
продукції. Використання визначених в процесі 
дослідження методичних та організаційних рекомендацій 
щодо впровадження сучасних концепцій управління, 
методики аналітичної оцінки конкурентної ситуації на 
ринку та маркетингового підходу в процесі відбору об'єктів 
промислової власності сприяють підвищенню 
конкурентоспроможності продукції, а також збільшенню 
обсягів її продаж . Особливістю маркетингових досліджень 
в процесі розробки конкурентоспроможної продукції з 
використанням об'єктів промислової власності, являється 
урахування інноваційної діяльності підприємства та стадій 
життєвого циклу продукції. Маркетинг повинен 
здійснюватись на всіх етапах життєвого циклу продукції, а 
інноваційна діяльність -  розпочинатись на другій стадії 
(патентних досліджень) етапу розробки інноваційного 
продукту і закінчуватись на етапі зрілості. Обґрунтовано, 
що процеси створення, виробництва та реалізації 
конкурентоспроможної продукції, а також управління 
ними повинні досліджуватись комплексно.

Таким чином для розробки конкурентоспроможної 
продукції потрібно здійснити маркетингове забезпечення 
процесу її створення з використанням маркетингового 
підходу щодо відбору об'єктів промислової власності. Ним 
передбачено алгоритм оцінки їх значущості, з визначенням 
переліку показників, що впливають на 
конкурентоспроможність продукції та оцінки їх техніко-
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